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Ata da Sessão Solene de Instalação do 1º 

Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
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Aos dois dias do mês de fevereiro ano dois mil e dezessete, sob a Presidência 

do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve lugar a Sessão 

Especial de Instalação do 1º Período Ordinário da 18ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. Com a presença dos vereadores: Ana Cleyde Tavares 

Batista Guimarães, Marta Monteiro Godinho, Francisco Azevedo Pereira, 

Joanyr da Rocha Estumano, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Ivalter Barbosa 

Cardoso Filho, Joseane de Oliveira Seixas, Manoel José da Cruz Malcher, 

Rafael Tavares Costa, José Maria Calderaro Filho e Marcelo Augusto Andrade 

Sarubbi.  À hora regimental, o Sr. Presidente “sob a proteção de Deus e em 

nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 1º 

Secretário que procedesse a chamadas das senhoras e senhores vereadores. 

A seguir o Sr. Presidente convidou o Prefeito Municipal de Oriximiná, Antônio 

Odinélio Tavares da Silva Junior, para tomar assento na Mesa Diretora. Em 

seguida convidou a todos os presentes para entoarem o Hino Nacional 

Brasileiro. Dando prosseguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente convidou o 

Sr. Elias da Rocha Estumano, assessor especial da Prefeitura, para fazer a 

leitura da mensagem do Sr. Prefeito, de acordo com os dispositivos legais da 

Lei Orgânica do Município, onde cita que o Prefeito deve apresentar mensagem 

à Câmara Municipal, por ocasião da abertura da sessão legislativa, expondo o 

seu Plano de governo para o ano de 2017. A seguir o Senhor Elias Estumano, 

esclareceu que a mensagem será dividida em duas partes: a expositiva e o 

relatório de atividades de cada órgão municipal. Continuando o Sr. Elias fez a 

leitura da mesma relatando de forma clara, os detalhes mais significativos do 

plano de trabalho para o ano de 2017, com o propósito de desenvolver políticas 

públicas e efetivar ações que se transformem em benefícios concretos para o 

município, de modo a garantir a melhoria da qualidade de vida aos seus 

habitantes. Foi realizado um diagnóstico, reunindo informações, números, das 

reais necessidades da população, pois não abrimos mão de ouvi-los por 

intermédio das audiências públicas, seminários, conferencias e outras reuniões 

onde o munícipe coloque as suas demandas, sua realidade seja ela urbana ou 

rural. Temos a consciência que precisamos trabalhar respeitando os princípios 

estabelecidos na Lei de Responsabilidade no que diz respeito às suas 

diretrizes, normas e limites, para desta forma realizarmos uma eficiente 

execução orçamentária e financeira. Tendo o devido cuidado de sempre 



caminhar amparados pelos instrumentos de planejamento indispensáveis para 

uma boa gestão, tais como: Plano Diretor- Planejamento a longo prazo; Plano 

Plurianual – planejamento a médio prazo< Lei de Diretrizes Orçamentária e Lei 

Orçamentária Anual- planejamento a curto prazo; Finanças, Administração e 

Recursos humanos; Gestão Administrativa, Desenvolvimento Econômica e 

Sustentável, Infraestrutura, Mobilidade e Serviços, Segurança Pública, Transito, 

Agricultura e Pecuária, Cultura e Patrimônio Cultural, Esporte e Lazer, Turismo, 

Assistência Social e Trabalho, Educação e Saúde. Dando prosseguimento aos 

trabalhos o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra a vereadora Joseane Seixas, após saudar os presentes, manifestou 

sua satisfação em ver o prefeito municipal participando desta sessão que inicia 

o novo período legislativo, onde apresentou a mensagem do plano de governo 

para o ano de 2017, citando as prioridades nas áreas da segurança pública, 

saúde, educação dentre outras, que vem atender os anseios da nossa 

população. Falou de a importância do município criar mecanismo que venha 

fortalecer a nossa arrecadação, dá a necessidade de modernizar o setor 

tributário da prefeitura. Finalizou desejando sucesso ao prefeito e ao presidente 

da Casa nessa nova missão. Com a palavra o vereador Francisco Azevedo 

assegurou ao prefeito terá todo seu apoio em tudo que vier em prol da 

população. Falou ainda da necessidade de resolver o problema do transito em 

nosso município, assim como da saúde e educação. O vereador Joanyr após 

saudar os presentes disse que seu objetivo neste Poder é trabalhar pelo bem-

estar da população oriximinaense e do desenvolvimento do nosso município. 

Espera contar sempre com o apoio de todos os nobres Pares. O vereador 

Ivalter Barbosa, após fazer suas saudações aos presentes, solicitou ao 

prefeito que olhasse com carinho o hospital municipal, principalmente no que diz 

respeito ao atendimento à população. Citou caso de pacientes ficar horas 

esperando os médicos de plantões, porque tiveram que deixar o consultório 

para tender na emergência pessoas acidentadas. Assegurou o Edil que vai ser 

um vereador atuante e fiscalizador, principalmente na área da saúde. O 

vereador Manoel José Malcher, após saudar os presentes, disse que seu 

intuito neste Parlamento é contribuir com o executivo em tudo que vier em prol 

da coletividade. Quanto a mensagem do prefeito, disse que consta várias 

ações que são de suma importância para o nosso município em todos os 

aspectos. Finalizou colocando-se à disposição de colaborar com o executivo 

sempre na medida do possível. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, 

após saudar os presentes, disse que teve atendo a leitura da mensagem do 

prefeito, o que lhe chamou atenção foi uma frase de convocar reunião com 

todos os segmentos da sociedade civil, isto é bom, até porque é importante 

ouvir o povo até mesmo os vereadores, que tem a função de aconselhar e 

mostrar ao prefeito as demandas, uma vez que são o para choque da 

população. Lembrou o vereador Zequinha da lei de sua autoria que determina 

que os secretários municipais devem encaminhar a este Poder a cada 4 meses 



o plano de metas, mais infelizmente isto não acontece. Assegurou o Edil que 

desde o início de seu mandato seu intuito é colaborar com o executivo dentro 

da medida do possível. Falou ainda da competência da Câmara, que não 

dispõe de recursos para fazer assistencialismo, alguma ajudar que os 

vereadores fazer é de seu próprio recurso. Frisou o Edil da dificuldade para 

acessar o portal da transparência da prefeitura, inclusive gostaria de saber se 

já foi concluído o trabalho da auditoria, convocada pelo Gestor. Em seguida 

desejou sucesso ao prefeito Antônio Odinélio Tavares da Silva. Com a palavra 

o vereador Edivaldo Castro reportou-se sobre a mensagem do prefeito, 

dizendo ser de suma importância para a nossa população receber tais 

benefícios. Quanto a questão do hospital municipal tratado pelo vereador 

Malcher, esclareceu que algumas vezes ocorre do paciente ficar esperando 

horas é quando o médico determina uma medicação e ficam aguardando a 

reação da mesma, em seguida serem liberados. Mas vai averiguar essa 

questão junto a direção daquela unidade de saúde. Finalizou colocando-se à 

disposição do Gestor Municipal na medida do possível.  A vereadora Ana 

Cleyde, parabenizou o Prefeito pela disponibilidade de buscar melhorias para o 

nosso município junto as esferas federais e estaduais. Quanto a mensagem, 

disse ser viável, até porque consta melhorias para a segurança pública, 

trânsito, que tanto população almeja. Disse ainda ser de suma importância os 

poderes estarem unidos com um único objetivo em trabalhar em prol da 

população oriximinaense. A vereadora Marta Godinho, fez uso da palavra, para 

gradecer primeiramente a Deus, pela oportunidade de fazer parte deste 

Parlamento. Disse acreditar no governo do Prefeito Antônio Odinélio, até 

porque já se observa algumas mudanças em sua equipe de trabalho. Quanto a 

mensagem disse esperar que seja colocada em pratica. Em seguida 

manifestou seu apoio ao executivo em tudo aquilo que vier em prol da 

população. O vereador Rafael Costa, disse que ouviu atentamente a 

mensagem do Prefeito Municipal, espera que seja colocada em pratica. 

Acrescentou ainda ser favorável naquilo que for em prol da coletividade. Quanto 

a questão do trânsito disse que se faz necessário fazer um trabalho de 

conscientização a nossa população, só assim vai minimizar os números de 

acidentes, até muitos acontecem por prudência do condutor. Finalizou 

parabenizando o prefeito pelas mudanças feitas em sua equipe de trabalho, 

desejando sucesso ao mesmo. O vereador Marcelo Augusto, após saudar os 

presentes, solicitou ao prefeito que olhe com carinho este Poder, 

principalmente na questão das solicitações dos vereadores expedidas ao 

executivo e muitas não se obtêm nenhumas respostas. Disse ainda que se o 

executivo e o legislativo caminharem juntos as coisas vão acontecer neste 

município. Desejou sucesso ao prefeito e ao presidente da Câmara. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente facultou a palavra ao Prefeito Municipal. Com a palavra o Sr. 

Prefeito Municipal Antônio Odinélio Tavares da Silva, que após fazer suas 



saudações, manifestou sua satisfação de esta neste Poder hoje como prefeito 

deste município, onde já esteve por vinte anos como vereador. Disse que já 

reuniu com os secretários solicitando a integração e harmonia entre os 

mesmos, como também com o Legislativo.  Falou sobre os problemas e 

demandas que ocorrem na questão do trânsito, segurança pública, da saúde, 

educação, que considera como prioridades em seu governo e que pretende 

resolver, desde que tenha recursos. Disse ainda que seu intuito é fazer a 

diferença e sua administração, com o apoio da população e desta Casa de 

Leis, inclusive pretende reunir sempre com os vereadores e com a população. 

Falou da retirada do lixão que pretende remover o mais rápido possível. Falou 

ainda da reunião que vai acontecer em Belém no dia 15 de fevereiro, a qual 

constaria de contar com a presença de representantes deste Poder. 

Assegurou que vai aplicar os recursos públicos baseado em lei.  Finalizou 

desejando a todas vereadoras e vereadores sucesso neste novo período 

legislativo que hoje se inicia. Com a palavra o Sr. Presidente Antônio Odinélio 

Junior, após ter sido substituído na presidência pela vice-presidente da Casa, 

fez suas saudações e agradecimento a todos. Acrescentando que hoje inicia 

os trabalhos do primeiro período ordinário deste Parlamento, como presidente. 

Disse que seu propósito é trabalhar unido com os demais Edis, até porque se 

trata de um colegiado. Falou da importância da divulgação dos trabalhos 

legislativos, inclusive o portal da transparência se encontra a disposição de 

todos. Quanto a harmonia entre os poderes, ressaltou a independência da 

Câmara, agora devemos buscar juntos melhorias em prol da nossa população. 

Falou ainda do atendimento do CAC, que pretende ampliar os serviços. 

Parabenizou o executivo, e espera que tenha um olhar diferenciado para com o 

Legislativo, dando atenção necessária aos trabalhos dos vereadores. Finalizou 

agradecendo primeiramente a Deus, aos funcionários desta Casa de Leis e 

aos vereadores, desejando sucesso nos trabalhos durante o 1º período 

ordinário da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Oriximiná. E nada mais 

havendo a tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de   todos e “Em nome 

de Deus”, encerrou a Sessão, marcando a primeira sessão ordinária a ser 

realizada na próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada 

a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai  assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

                                                                                                                            

  

Presidente 

1º Secretário                                                                    2º Secretário 


